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     月   日  

活 用 シ ー ト ７  問 題 用 紙  年  組  番  名 前  

答えは、解
か い

答
と う

用紙の解答らんに書きましょう。 

 

(一) ゆうじさん、ますみさん、のぼるさんは、五角形の５つの角の大きさの

和の求
もと

め方を、次の図のように表しました。３人の説明としてふさわしい

ものを、下のア～ウの中から１つずつ選
えら

んで、その記号を書きましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア 五角形の１つの頂
ちょう

点
て ん

から対角線を１本ひき、三角形と四角形に分け

て、それぞれの角の大きさをたします。 

 

イ 五角形の１つの頂点から対角線を２本ひき、３つの三角形に分けて、

それぞれの角の大きさをたします。 

 

ウ 五角形の中の点から頂点に直線をひき、５つの三角形に分けて、それ

ぞれの角の大きさをたし、３６０°をひきます。 
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(二) １辺の黒石の個
こ

数を同じにして、正方形の形にならべたとき、黒石の全

部の個数を、どのように求
もと

めるかを考えます。 

 

 右の図のように、黒石を１辺
ぺん

に６個ならべた 

ときの黒石の全部の個数について、れいこさん 

とてつやさんは、次のように求めました。 

 

 

〈れいこさんの求め方〉 

１辺の黒石の個数は６個です。４つの辺がある 

ので、 

６×４＝２４ ２４個です。 

角の黒石は２回ずつ数えているので、 

４個をひいて 

２４－４＝２０ ２０個です。 

答え ２０個 

 

〈てつやさんの求め方〉 

１辺の黒石の個数は６個です。４つの角の黒石 

を除
のぞ

いて考えると４個の黒石のかたまりが４つ 

あるので、 

４×４＝１６ １６個です。 

角の黒石の４個をたすと 

１６＋４＝２０ ２０個です。 

答え ２０個 
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１ 右の図の黒石はいくつありますか。 

れいこさんの求め方かてつやさんの 

求め方のどちらかを使って、求め方 

と答えを書きましょう。 

また、解答用紙の   にどちら 

の考えを使ったか書きましょう。 

    

 

 

 

２ 次の図のように、黒石を正三角形の形にならべます。 

１辺に１００個ならべたときの黒石の個数を書きましょう。 
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（ 三） ８.４÷１.２の計算のしかたについて、しろうさんとみきさんは次の

ように考えました。  

 

〈しろうさんの考え〉 

わり算は、わられる数とわる数の両方に同じ数をかけても

答えは変わらないので、それぞれを１０倍した８４÷１２を

計算して、答えを７と求
もと

めました。 

 

 

〈みきさんの考え〉 

０.１のいくつ分で考えます。わられる数の８.４は０.１

の８４個
こ

分、わる数の１.２は０.１の１２個分です。そこで、

８４÷１２を計算して、答えを７と求めました。 

 

 

 

１.８２÷０.１４の計算のしかたを、２人のどちらかの考えを参
さん

考
こう

にし

て説明します。解
かい

答
とう

らんの「しろうさん」か「みきさん」のどちらかに

〇を付けて、説明を書きましょう。 

 

 

し ろ う  

み き  
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     月   日  

活 用 シ ー ト ７  解
か い

答
と う

用紙  年  組  番  名 前  

 

（一） 

ゆうじ  ますみ  のぼる  

（二） 

１ 

 

 

          さん の求
もと

め方を使う。 

 

求め方 

 

 

 

 

 

 

答え       個 

２ 個  

（ 三 ）  

しろうさん        みきさん 

説
せつ

明
めい

  

いつもがんばっている君の姿がすてきだよ。  
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活用 シ ート ７  正  答  例
れい

 

 

（一） ゆうじ イ  ますみ ウ  のぼる ア 

（二） １ れいこさんの考えを使う。 

求
もと

め方 

１辺の黒石の個
こ

数は８個です。４つの辺があるので、 

８×４＝３２ ３２個です。 

角の黒石は２回ずつ数えているので、４個をひいて 

３２－４＝２８ ２８個です。           答え ２８個 

 

てつやさんの考えを使う。 

求め方 

１辺の黒石の個数は８個です。４つの角の黒石を除
のぞ

いて考えると６個の 

黒石のかたまりが４つあるので、６×４＝２４ ２４個です。 

角の黒石の４個をたすと､２４＋４＝２８ ２８個です。答え ２８個 

２ ２９７個 

（三） しろうさん 

説明 

わり算は、わられる数とわる数の両方に同じ数をかけても答えは変わ 

らないので、それぞれを１００倍した１８２÷１４を計算して、答え 

を１３と求
もと

めました。 

みきさん 

説明 

０.０１のいくつ分で考えます。わられる数の１.８２は０.０１の 

１８２個
こ

分、わる数の０.１４は０.０１の１４個分です。そこで、 

１８２÷１４を計算して、答えを１３と求めました。 


